

ООНИР Эффективное использование ресурсов и чистое производство (ЭИРБЧП) Демонстрация компонента Проекта Зеленая Программа Восточного партнерства ЕС в Грузии

Длительность проекта: 36 месяцев

Имплементирующая организация: ООНИР

Организация ООН по промышленному развитию (ООНИР) является специализированным учреждением Организации Объединенных Наций, которое способствует всестороннему и устойчивому промышленному развитию, с особым акцентом на устойчивое производство и эффективность промышленных ресурсов, торгового потенциала и наращивание производственного потенциала. Вопросы охраны окружающей среды и эффективность использования ресурсов основное русло деятельности ООНИР, выполняемое отделом Чистого и Устойчивого Производства (ОЧУП) под сектором управления по окружающей среде (УОС). Данный проект реализуется ООНИР в партнерство с членами и членами-претендентов глобальных ресурсов сети эффективного и более чистого производства (RECPnet) (www.recenet.org).

Целевые страны: Грузия

Главными донорами проекта являются:

Европейский Союз, дополнительные средства предоставлены Австрийским банком развития Нидерланды, Норвегия, Словения, Швейцария и партнерами являются ОЭСР, ЕЭК ООН, ПООНОС, ООНИР.

Конечные бенефициары / Целевые группы:

Государственные органы власти на национальном / региональном уровнях (т.е. министерство охраны окружающей среды, сельского хозяйства, территориального управления, чрезвычайным ситуациям, экономического развития и финансов в Армении) местные власти / самоуправления, население местных общин, секторов связанных с ООС (фермерских ассоциаций, бизнес-единиц, и т.д.)

Проект ЭИРБЧП является компонентом регионального действия Европейского союза для поддержки зеленой экономики в странах Восточного партнерства (Азербайджан, Армения, Беларусь, Грузия, Молдова и Украина).

Контактное лицо: Гн Малхаз Адеишвили, Национальный Координатор
(madeishvili@caucasus.net)

Введение

ООНИР Региональные ресурсы Эффективного использования и чистого производства (ЭИРБЧП) Демонстрационный проект, который является частью региональных действий Зеленой экономики Европейского союза в странах Восточного партнерства (программа ВП ЗЕЛЕНЫЙ). Цель программы заключается в поддержке шести Восточных партнерств (ВП) страны (Армения, Азербайджан, Беларусь, Грузия, Молдова и Украина) Европейским Союзом, для того чтобы двигались в направлении зеленой экономики по разделению экономического роста и деградации окружающей среды и истощения ресурсов. Такое развитие должно привести к повышению производительности труда, конкурентоспособности на мировых рынках, более эффективное

управление природным капиталом, улучшенное качество окружающей жизни, более устойчивые экосистемы и экономика и новые бизнес экспортные возможности.

Эта четырех годовая программа (2013-2016) при финансовой поддержке Европейского Союза и других доноров, таких как Австрия, Норвегия, Швейцария и Нидерланды, и осуществляется совместно консорциумом в составе ОЭСР (ведущий партнер), ЕЭК ООН, ПОСООН и ООНИР.

Конкретные цели Зеленой Программы ВП являются:

Основное устойчивое потребление и производство в национальных планах развития, законодательства и нормативно-правовой базы, так чтобы звуковые инициативы были предоставлены для развития в соответствии с политическими обязательствами и передовой международной практикой, включая поощренных в ЕС;

Содействие использованию стратегической экологической оценки (СЭО) и воздействие на окружающую среду (ВОС) в качестве основных инструментов планирования;

Способствовать озеленению отдельных секторов экономики (производство, сельское хозяйство, производство продуктов питания и переработки, строительство).

Соответственно, ВП ЗЕЛЕНый строится вокруг трех компонентов: (I) инструменты управления и финансирования; (II) СЭО и ВОС: сопровождающийся осуществлением политики УПП; (III) демонстрационные проекты. Демонстрационный проект ООНПР ЭИРБЧП попадает под третий компонент Программы и поддерживает в каждой из шести стран Восточного партнерства:

- Создание человеческого и институционального потенциала для ЭИРБЧП
- Демонстрация, распространение и тиражирование ЭИРБЧП в приоритетных отраслях (химикаты, продукты питания и строительные материалы); и
- Передача и инвестиции в технологии ЭИРБЧП.

Цель демонстрационного проекта является улучшение эффективности использования ресурсов и экологической эффективности предприятий и других организаций, чтобы зеленая экономика вошла в практику. Со-финансирование компонента ООНПР обеспечивается ЕС, с дополнительным совместным финансированием с ООНПР, правительством Словении и Австрийской Банком развития.

Деятельность Проекта

Чтобы использовать потенциал экономических, экологических и социальных выгод за счет широкого внедрения ЭИРБЧП, проект будет поддерживать проблематику и расширение масштабов проведения ЭИРБЧП в странах-бенефициарах, с помощью следующих трех направлений деятельности:

Готовить кадры национальных экспертов в методах и приемах ЭИРБЧП, и разработать механизмы их предоставления услуг предприятиям и другим организациям: Международные эксперты проведут тренинги для национальных экспертов в методах и приемах ЭИРБЧП, и тренировать их в применении методов на предприятиях и в других организациях; Параллельно будет увеличена осведомленность и понимание для возможностей ЭИРБЧП и пособий.

Поддержка предприятий и других организаций в целевых секторах с реализацией методов и приемов для достижения экологических и экономических выгод ЭИРБЧП: детальные оценки ЭИРБЧП будут завершены приблизительно в 15 предприятиях в каждой стране-партнера ВП в подотрасли химической, агропродовольственной и производстве строительных материалов. Результаты внедрения, с соответствующими экономическими и экологическими выгодами, будут документально с использованием стандартного набора показателей уровня предприятия, и будут широко распространены. Поддержка передачи и развертывание ключевых перспективных технологий / оборудования для ЭИРБЧП в целевых секторах: строительство на результатах уровня предприятия, анализ технологических разрывов будет осуществлен и общие технологические потребности определены. Соответствующие технологические решения будут способствовать и производится посредством разработки и продвижения бизнеса и инвестиционных планов.

Результаты Проекта:

Ожидается, что предприятия, коммерческие объединения, правительство и потенциально другие заинтересованные стороны (например, профессиональные ассоциации, научные круги) будут иметь улучшенную осведомленность и понимание ЭИРБЧП, свои преимущества и вклад в устойчивое развитие.

Эффективное Использование Ресурсов и более чистого производства (ЭИРБЧП) применяется доказанными профилактически экологическими подходами и концепцией производительности для тройных выгод от улучшенной производительности ресурсов (отсюда сокращение эксплуатационных затрат и сокращение масштабов использования материалов, энергии и воды), снижение воздействия на окружающую среду (меньше отходов, выбросов и загрязнения) и улучшение производственно и бытового здоровья и безопасности.